

SHRI SWAMINARAYAN MANDIR
**MURTI
PRATISHTHA
MAHOTSAV**
MIDWEST PEORIA
AUGUST 24-27, 2024

**પિયોરિયામાં આનંદ છલકાયા, નૂતન મંદિરે પ્રભુ બિરાજ્યા,
શ્રી અક્ષરપુરુષોત્તમ ઉપાસનાના ડંકા દિગંતે ગૂંજ્યા !**

સંતભગવંત સાહેબજી અને સદ્ગુરુ સંતોની કૃપાશિષથી અમેરિકાના મિડ વેસ્ટ ઝોનમાં ઈલિનોઈસ રાજ્યના પિયોરિયા ખાતે અનુપમ મિશનનું વધુ એક હરિમંદિર નિર્માણ પામ્યું અને પ્રભુ ધામધૂમથી તેમાં બિરાજી ગયા. પિયોરિયાના ભક્તોની સેવા, ભક્તિ અને અંતરના પોકારને ગ્રહણ કરી પ્રભુએ આ દિવ્ય સ્થાનમાં બિરાજવાની કૃપા કરી !

પિયોરિયામાં ડૉ. જિતુભાઈ-રીટાબહેન, બિમલભાઈ-પૂજાબહેન, મનુભાઈ-સુધાબહેન, ડૉ. જિતુભાઈ શાહ-દક્ષાબહેન આદિ ભક્તો વર્ષોથી સત્સંગ-ભક્તિ કરતાં હતાં. સંતભગવંત સાહેબજી, સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. શાંતિદાદા, સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદા ને સંતો વર્ષોવર્ષ પિયોરિયા પધારતા અને સૌ ભક્તોને સત્સંગ-સમાગમનો લાભ આપતા. એમાં વિશેષ, બિમલભાઈ-પૂજાબહેનના પરિવારને સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. શાંતિદાદા સાથે જીવની પ્રીતિ થઈ. જીવન તેઓનાં વચને જિવાવા લાગ્યું. પ્રભુની ભક્તિ અને ભક્તોની સેવા ભગવાનના ભાવથી થતી ગઈ. અઠવાડિક સત્સંગસભા, ઘરસભા, શિબિર અને સમૈયામાં નિયમિત હાજરી આપીને તેઓએ સત્સંગ અતિ દૃઢ કર્યો. સંતભગવંત સાહેબજી અને સદ્ગુરુ સંતોને સર્વસ્વ માની ભક્તિ થતી ગઈ તો સંતોનો અપાર રાજીપો પ્રાપ્ત થતાં સેવા-ભક્તિમાં ઉમંગ વધતો ગયો, દાન-સમર્પણની સરવાણી વહેવા માંડી અને ઘર ને જીવનને મંદિર બનાવવાના કોડ સાથે સમગ્ર પરિવાર સત્સંગમાં ઓતપ્રોત થયો.

પ્રથમ ઘરમંદિર કર્યું ત્યારે સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. શાંતિદાદાનાં માર્ગદર્શન સાંપડ્યાં અને સમય જતાં ઘરમંદિરને હરિમંદિરમાં રૂપાંતરિત કરી તેને અનુપમ મિશનને અર્પણ કરવાના ભાવ પણ તેઓનાં જ પ્રેમ-પ્રાર્થનાને પરિણામે બિમલભાઈ અને પરિવારજનોના હૃદયમાં જાગ્યા. પટ્ટની મૂર્તિના બદલે આરસની મૂર્તિઓ પધરાવવાના તેઓને સંકલ્પ થયા. સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. શાંતિદાદાએ તેઓના આ સંકલ્પને સાકાર કરવા પ્રોત્સાહન અને બળ આપ્યાં. ગત વર્ષ-૨૦૨૩માં લોસ એન્જલસ મંદિરમાં મૂર્તિપ્રતિષ્ઠા કર્યા બાદ સંતભગવંત સાહેબજી સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. મનોજદાસજી અને સંતો સાથે પિયોરિયા બિમલભાઈના ઘરે પધાર્યા ત્યારે બિમલભાઈ-પૂજાબહેન અને દીકરીઓ સહેલી અને સલોનીના અંતરના ભાવ અને આર્દ્ર પ્રાર્થનાને સંતભગવંત સાહેબજીએ સ્વીકાર્યા અને પિયોરિયામાં મિડ-વેસ્ટ અમેરિકાનું અનુપમ મિશનનું કેન્દ્ર બનાવવા વિશેષ માર્ગદર્શન આપ્યાં. સંતભગવંત સાહેબજીની આજ્ઞાથી સાધુ પૂ. રમેશદાસજી અને પૂ. સંદીપદાસજી પણ પિયોરિયા પધાર્યા અને મંદિરનું સ્થાન જોઈ, નૂતન સિંહાસન, મૂર્તિઓ આદિ માટે

બિમલભાઈ અને પરિવાર સાથે ચર્ચા-વિચારણા કરી સંતભગવંત સાહેબજી, પૂ. શાંતિદાદાની રુચિ પ્રમાણે સઘળાં આયોજન કર્યાં. સંતભગવંત સાહેબજીએ તે આયોજન મુજબ કાર્યો લાઇ ધરવા અનુમતિ આપી અને સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. શાંતિદાદાના પ્રાગટ્ય મંગલદિન-૨૭ ઓગસ્ટ ૨૦૨૪ના રોજ પિયોરિયામાં તેઓના ઘરે હરિમંદિરનાં નિર્માણ કરી મૂર્તિપ્રતિષ્ઠા મહોત્સવ યોજવાની જાહેરાત કરી દીધી. અને આ રીતે ૨૪ ઓગસ્ટથી ૨૭ ઓગસ્ટ ૨૦૨૪ દરમિયાન શ્રી સ્વામિનારાયણ મંદિર મૂર્તિપ્રતિષ્ઠા મહોત્સવનાં ભવ્ય આયોજન થયાં.

સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદા અને પૂ. મનોજદાસજીનાં માર્ગદર્શને મૂર્તિપ્રતિષ્ઠા મહોત્સવ અનુલક્ષ્યે ભારતમાં સંતો-ભક્તો મંદિર સિંહાસન, મૂર્તિઓ, યજ્ઞ માટેની સામગ્રીઓ, વિવિધ પ્રકાશનો આદિ તૈયાર કરવા માટેની સેવામાં જોડાઈ ગયા. અનુપમ મિશન-અમેરિકાના ટ્રસ્ટીઓ, સ્થાનિક ભક્તો અને વિશેષ તો અમેરિકાના સ્થાનિક સંતો સાધુ પૂ. જયેશદાસજી, પૂ. અરવિંદદાસજી, પૂ. નરેન્દ્રદાસજી, પૂ. કૌશિકદાસજી અને પૂ. આશિષદાસજીનાં સતત વિચરણ, માર્ગદર્શન અને ડુંક્રથી અમેરિકાના સક્રિય યુવાનોએ મહોત્સવનાં સુંદર આયોજન માટે નેતૃત્વ સ્વીકારી તન, મન, ધન અને સમયનાં સમર્પણ કર્યાં; પરિણામે સમગ્ર મહોત્સવ અત્યંત ભવ્યતા અને ભક્તિભાવ સાથે ઉજવાયો. સંતભગવંત સાહેબજીની પ્રેરણાથી એલનટાઉન મંદિરે અનેક વર્ષોથી યોજાતા યૂથ કેમ્પમાં સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. શાંતિદાદા, પૂ. હર્ષદદાદા ને સંતોનાં પ્રેમ અને જતનના પરિણામે તૈયાર થયેલ યુવાનોની આ નવી પેઢીની માહાત્મ્યસભર સેવા-ભક્તિની સુવાસનો સૌએ અનુભવ કર્યાં.

ભારતથી સાધુ પૂ. રમેશદાસજી ઝા, પૂ. રમેશદાસજી દયાળુ, પૂ. રાજુ દાસજી, પૂ. સંદીપદાસજી તેમજ ઈંગ્લેન્ડથી સાધુ પૂ. જયેન્દ્રદાસજી, પૂ. કિરણદાસજી આદિ સંતો પિયોરિયા વહેલા પધાર્યા અને સ્થાનિક ભક્તો-યુવાનોને સાથે રાખી, માર્ગદર્શન આપી સમગ્ર ઉત્સવની તૈયારીમાં બળ પૂર્યાં. ૧૯ ઓગસ્ટના રોજ સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. મનોજદાસજી સાથે સાધુ પૂ. અશોકદાસજી, પૂ. યજ્ઞેશદાસજી અને ભક્તો ઈંગ્લેન્ડથી પિયોરિયા પધાર્યા. બિમલભાઈના ઘરે ભાવથી તેઓ સૌનાં સ્વાગત થયાં. આ પ્રસંગે પૂ. મનોજદાસજીએ બિમલભાઈના ઘરને ॥ ઉપાસના ધામ ॥ નામથી અને મહોત્સવસ્થળ કે જે ‘ઉપાસના ધામ’-મંદિરેથી આશરે ૨૦ માઈલના અંતરે ચીલીકોથીના ‘શ્રી સિસ્ટર્સ પાર્ક’ હતું, તેને ॥ શાંતિ ધામ ॥ નામથી ઓળખવા માર્ગદર્શન આપ્યાં. સાંજે ‘શાંતિ ધામ’ પર સ્વાગતસભા બાદ રક્ષાબંધન પર્વ નિમિત્તે પૂ. મનોજદાસજીએ સૌને રક્ષાસૂત્ર બાંધી આશીર્વાદ આપ્યા.

૨૦ ઓગસ્ટના રોજ સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદા સાથે સાધુ પૂ. ઉત્પલદાસજી, પૂ. મૂકેશદાસજી અને ભક્તો પધાર્યા ત્યારે બિમલભાઈ અને સ્થાનિક ભક્તોએ ‘ઉપાસના ધામ’ પર અત્યંત ભક્તિભાવે સૌનાં સ્વાગત કર્યાં. ‘શાંતિ ધામ’ પર સ્વાગતસભામાં પૂ. અશ્વિનદાદાએ સૌને રૂડા આશીર્વાદ આપી બળ પૂર્યાં.

૨૧ ઓગસ્ટના રોજ ‘ઉપાસના ધામ’ પર મંદિરજીમાં જે સ્થાને શ્રી ઠાકોરજી બિરાજમાન થવાના હતા તે સ્થાને સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદા, પૂ. મનોજદાસજી અને સંતોનાં દિવ્ય સાંનિધ્યે ગર્તપૂજન અને ગર્તમાં માટીપુરાણ વિધિનો કાર્યક્રમ અત્યંત ભક્તિભાવે સંપન્ન થયો. સ્થાનિક ભક્તો પોતપોતાના નિવાસસ્થાનના આંગણાની માટી લઈને આવ્યા હતા. તેઓ સૌ યુગલ સ્વરૂપે યજ્ઞમાનપદે પૂજાવિધિમાં સંમિલિત થયા અને સાધુ પૂ. અશોકદાસજી, પૂ. ઉત્પલદાસજી, પૂ. રાજુદાસજીએ શાસ્ત્રોક્ત મંત્રોચ્ચાર કરી સુંદર વિધિ સંપન્ન કરાવી. ત્યારબાદ વારાહરતી સૌ યજ્ઞમાનો અને ઉપસ્થિત સૌ ભક્તો-યુવાનો-સંતોએ ગર્તમાં માટી તથા સ્વહસ્તે લિખિત પવિત્ર મંત્રપોથી અર્પણ કરવાનો દિવ્ય લાભ લીધો. આ પ્રસંગે મંદિરજીના સ્વર્ણિમ સિંહાસન પર ચઢાવવાના કળશનાં પણ સંતો દ્વારા પૂજન થયાં

મહોત્સવની સેવા માટે અમેરિકાના ઘણા યુવાનો ૧૯ ઓગસ્ટ સુધીમાં પિયોરિયા આવી ગયા. નિત્ય સેવાયજ્ઞની સાથે સાથે સંતભગવંત સાહેબજીની ચાતુર્માસ માટેની આજ્ઞાનુસાર સવાર-સાંજ નિત્ય ધૂન, આરતી, થાળ, ‘વચનામૃત’-‘સ્વામીની વાતો’નાં વાંચન, ભજનગાન આદિના કાર્યક્રમની સાથે સૌને પૂ. અશ્વિનદાદા, પૂ. મનોજદાસજી અને સંતોનાં દિવ્ય સાંનિધ્ય અને આશીર્વાદના લાભ પણ પ્રાપ્ત થયા.

૨૩મી તારીખે સંતભગવંત સાહેબજી પિયોરિયા ‘શાંતિ ધામ’ પધાર્યા ત્યારે સ્વાગતપથ પર યુવાનો-સંતોએ કતારબદ્ધ ઊભા રહી અત્યંત ભક્તિભાવ સાથે જોશસભર સ્વાગત કર્યાં. યુવાનોએ સ્વાગતનૃત્ય કરી સાહેબજીને આવકાર્યા. સાહેબજી પધાર્યા ને સમગ્ર પરિસરમાં અત્યંત ઉમંગ અને દિવ્ય આનંદ વ્યાપી ગયો, સૌમાં અપાર ઉત્સાહનો સંચાર થયો. આ ઉત્સવમાં સંમિલિત થવા અમેરિકાનાં વિવિધ કેન્દ્રોમાંથી અને કેનેડા, ભારત, ઈંગ્લેન્ડ, ઓસ્ટ્રેલિયા આદિ દેશોમાંથી સંતો-અક્ષરમુક્તો-યુવાનો મોટી સંખ્યામાં પધાર્યા. શિકાગોથી પ.પૂ. દિનકરભાઈ, પવઈથી પ.પૂ. વશીભાઈ પણ સંતો-ભક્તોના મંડળ સાથે પધાર્યા. અનુપમ મિશનના મોટી સંખ્યામાં દેશ-વિદેશથી પધારેલા સંતોની ઉપસ્થિતિએ સૌને સેવા અને મહિમાસંપન્ન ભક્તિમાં બળ પૂર્યાં.





મંદિર મૂર્તિપ્રતિષ્ઠા મહોત્સવ શુભારંભ પૂર્વે યુવા માર્ગદર્શન સત્રમાં સંતભગવંત સાહેબજીનાં આશીર્વાદ

યુવા માર્ગદર્શન સત્ર

૨૪ ઓગસ્ટ, શનિવારે સવારે મૂર્તિપ્રતિષ્ઠા મહોત્સવના શુભારંભ પૂર્વે સંતભગવંત સાહેબજી અને સદ્ગુરુ સંતોનાં દિવ્ય સાંનિધ્યે યુવા માર્ગદર્શન સત્ર યોજાયું. લગભગ ૧૨૦ જેટલાં યુવાનો-યુવતીઓ એક સરખી 'Let's Do Dhoon' લખેલી ટી-શર્ટ પહેરીને 'ઉપાસના ધામ' પર એકત્રિત થયાં. સભામાં ઋષિતાબહેન, મોનિકાબહેન, સહેલીબહેન, મહર્ષિભાઈ, ડૉ. નીલભાઈ, મિહિરભાઈ, તૃષિલભાઈ આદિ યૂથ લીડર્સ પોતપોતાના અનુભવની વાતો કરી, પોતાનાં મંદિર સાથેનાં, ગુરુ સાથેનાં અને સંતો સાથેનાં દૃઢ જોડાણનાં દર્શન કરાવ્યાં. સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. મનોજદાસજીએ અદ્ભુત માર્ગદર્શન પૂરું પાડી યુવાનોને સંતભગવંત સાહેબજીના ઈન્સ્ટ્રુમેન્ટ બની કાર્ય કરવા પ્રેરણા આપી. પધારેલ સૌ યુવાનોને પોતાના જીવનમાં બનતા પ્રસંગો દરમિયાન મનમાં ઉદ્ભવતા પ્રશ્નોનાં સમાધાન મળે તે હેતુથી સંતભગવંત સાહેબજીએ સૌને

પ્રશ્નોત્તરીનો લાભ આપ્યો. અને અંતે સૌ નિયમ-ધર્મમાં રહી ભક્તિ કરે, શ્રી અક્ષરપુરુષોત્તમ ઉપાસના પ્રમાણે પ્રભુને સર્વોપરી માની કેવળ તેઓને જ રાજ કરવાનું જીવનનું ધ્યેય બની રહે તે માટે કટિબદ્ધ થવાના સંતભગવંત સાહેબજીએ સંકલ્પ કરાવ્યા.

પીઠિકાપૂજન

યુવા માર્ગદર્શન સત્ર બાદ મંદિરમાં શ્રી ઠાકોરજી જ્યાં બિરાજમાન થવાના છે તે સ્વર્ણિમ સિંહાસનની પીઠિકાનાં શાસ્ત્રોક્ત વિધિ અનુસાર પૂજન થયાં. સંતભગવંત સાહેબજી સાથે સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદા, પૂ. મનોજદાસજી, પૂ. જયેશદાસજી અને પૂ. કિરણદાસજીએ ગર્તમાં વિવિધ પૂજાસામગ્રી અર્પણ કરી તેમજ સંતભગવંત સાહેબજીએ મધ્ય ગર્તમાં નવરત્ન, પંચઘાતુ, પ્રાસાદિક તીર્થોની રજ, પવિત્ર જળ, મંત્રપોથી આદિ પવિત્ર સામગ્રીઓ પધરાવી અને પ્રત્યેક પીઠિકાનાં પૂજન કરી પવિત્રતા બક્ષી. આ સમગ્ર વિધિમાં સૌ સંતોએ પણ ભાગ લીધો.



ગર્તપૂજન... ગર્તમાં માટી અર્પણ... શ્રી કળશપૂજન



સંતભગવંત સાહેબજી અને સદ્ગુરુ સંતો દ્વારા પીઠિકાનાં પૂજન

મહોત્સવ ઉદ્ઘાટન સભા | સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમ

૨૪ ઓગસ્ટ ૨૦૨૪, શનિવાર

૨૪ ઓગસ્ટ ૨૦૨૪, શનિવારે સાંજે મંદિર મૂર્તિપ્રતિષ્ઠા મહોત્સવના ભવ્ય શુભારંભ થયા. સંતભગવંત સાહેબજી અને સદ્ગુરુ સંતોની દિવ્ય નિશ્રામાં ઉદ્ઘાટન સભા યોજાઈ. સભાના આરંભે મિડ વેસ્ટ મંડળનાં ભાઈઓ-બહેનોએ સંતભગવંત સાહેબજી, સદ્ગુરુ સંતો તથા સૌ વ્રતધારી સંતોનાં પૂજન કર્યાં, ખેસ અર્પણ કરી ‘પધાર્યા હૃદય અધિરાજ’ કીર્તનના ભાવ સાથે ઘજા લહેરાવીને ઉત્સાહભેર સ્વાગત કર્યાં.

સંતભગવંત સાહેબજી, સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદા, પૂ. મનોજદાસજી, ડૉ. જિતુભાઈ પટેલ, ડૉ. વીરેન્દ્રભાઈ, બિમલભાઈ શેઠ, મનુભાઈ, ડૉ. જિતુભાઈ શાહ, જયંતભાઈએ દીપપ્રાગટ્ય કરી મહોત્સવનું વિધિવત્ ઉદ્ઘાટન કર્યું. સમગ્ર મહોત્સવના અધ્યક્ષશ્રી પૂ. અશ્વિનદાદાએ દેશ-વિદેશથી પધારેલ સૌ અક્ષરમુક્તોનાં સ્વાગત કરી, આ મંગલ મહોત્સવના આરંભનો ઉદ્ઘોષ કર્યો. ડૉ. જિતુભાઈ અને બિમલભાઈ શેઠે પ્રાસંગિક ઉદ્બોધનમાં સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. શાંતિદાદાના મહિમાની, મંદિરના સંકલ્પ અને સાકારીકરણ વાતો કરી. સંતભગવંત સાહેબજી અને સદ્ગુરુ સંતોનાં રૂડાં માર્ગદર્શન અને આશીર્વાદના ફળસ્વરૂપે પિયોરિયામાં આ મંદિર થયું તેવી હૃદયની ભાવના વ્યક્ત કરી.

સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. મનોજદાસજીએ આ ભવ્ય મહોત્સવ પ્રસંગે મુક્તાર્પણ થનાર પાંચ પ્રિન્ટ પ્રકાશનો અને ચાર ઑડિયો-વિડિયો પ્રકાશનોનો અદ્ભુત પરિચય આપ્યો. આ તમામ પ્રકાશનોનાં વારાફરતી લોકાર્પણ દેશ-વિદેશથી પધારેલ એકાંતિક અક્ષરમુક્તોના વરદ હસ્તે કરવામાં આવ્યાં. આ પ્રકાશનો માટે સૌજન્યભક્તિ-સેવા અર્પણ કરનાર ભક્તોનો ખાસ આભાર માનવામાં આવ્યો.

‘વચનામૃત’ના આધારે સંતભગવંત સાહેબજી દ્વારા ઉપાસનાનાં મર્મદર્શન કરાવતો ગ્રંથ-‘ઉપાસના’, બાળકોને સંસ્કાર પ્રેરતો ગ્રંથ ‘સાહેબજીના સંગે દિવ્ય જીવનના પંથે’, ગોષ્ઠિ દરમિયાન સંતભગવંત સાહેબજીએ આપેલ માર્ગદર્શનને સ્પષ્ટ કરતો ગ્રંથ ‘સાહેબજી કહે છે, સો વાતની એક વાત’, સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદાની પરાવાણીના અંગ્રેજીમાં ભાવાનુવાદનો ગ્રંથ ‘સંત સમાગમ ભાગ-૧’ તેમજ ‘શ્રી સ્વામિનારાયણ મહામંત્ર લેખનપોથી’ એમ પાંચ પ્રિન્ટ પ્રકાશનોનાં મુક્તાર્પણ થયાં. આ ઉપરાંત, ‘યોગીદર્શન’-વિડિયો પ્રકાશન, સદ્ગુરુ સંતોનાં પ્રિય ૨૭ ભજનોનું મેશઅપ ૨૭ કલાકારો દ્વારા ગવાયેલ ઑડિયો પ્રકાશન ‘સાધુ સાધી લે’, ઈન્સ્ટ્રુમેન્ટલ ભજનોનું પ્રકાશન ‘સાધુ હૃદયગુંજન’, ‘વચનામૃત’ અને ‘સ્વામીની વાતો’ના આધાર સાથેનું કીર્તન આલ્બમ ‘સંત પરમશાંતિદાતા’નાં પણ મુક્તાર્પણ થયાં.

ત્યારબાદ સંતભગવંત સાહેબજીએ આશીર્વાદ આપતાં જણાવ્યું કે, “ભગવાન સદા સાકાર છે અને પ્રગટ છે. આપણા જીવનમાં જે કંઈ થયું છે, જે કંઈ થઈ રહ્યું છે અને જે કંઈ થશે એના કરનારા આપણા પ્રભુ જ છે. અને તેઓ જે કંઈ કરે છે તે આપણા સારા માટે જ કરે છે, કારણ કે, પ્રભુ ભક્તોના સદાય હિતકારી છે, હેતકારી છે. આવું માનવું તે પ્રભુ તરફની આપણી નિષ્ઠા છે. ગુણાતીતભાવને પામેલા સાધુ થકી ભગવાન હંમેશાં પ્રગટ છે. એવા સાધુમાં આત્મબુદ્ધિને પ્રીતિ કરવી એ આપણા જીવનનું મૂળ કાર્ય છે. બે હાથ જોડીને તેઓની આજ્ઞા પાળવી એ પ્રભુને રાજી કરવા માટેની



સંતભગવંત સાહેબજીની દિવ્ય નિશ્રામાં દીપપ્રાગટ્ય દ્વારા મહોત્સવના શુભારંભ



મંદિર મહોત્સવ ઉદ્ઘાટન સભામાં સંતભગવંત સાહેબજીનાં આશીર્વાદ

સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમ



માહાત્મ્યગાન : બિમલભાઈ શેઠ, ડૉ. જિતુભાઈ પટેલ



આશીર્વાદ : સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. મનોજદાસજી, સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદા શ્રેષ્ઠ સાધના છે. એમના સંબંધવાળા ભક્તોની મન-કર્મ-વચને-નિર્દોષભાવે સેવા કરવી એ પ્રભુ તરફનું આપણું સમર્પણ છે. કોઈની ખટપટ, નિંદા, માથાકૂટ, ભાવકેર, અમહિમાની વાતોમાં પડવું નહીં, કોઈ પાડવા આવે તો માનવું નહીં એ પ્રભુને રાજી કરવાનું શ્રેષ્ઠ તપ છે. જીવનમાં કંઈ પણ થાય તો 'સ્વામિનારાયણ' મહામંત્રનો આશરો લઈએ. અડધો કલાક દરરોજ ધૂન કરીએ. આપણી આવક અને સમયનો ૧૦% ભાગ પ્રભુને અર્પણ કરીએ. અઠવાડિક સભામાં નિયમિત જઈએ. નિર્દોષભાવેયુક્ત સેવા કરીએ. આમ કરવાથી આત્માને બળ મળે તો અંદરથી અખંડ શાંતિ રહે." પિયોરિયાના ભક્તોની સેવાને બિરદાવી મહોત્સવના આરંભે જ સૌને અલૌકિક આશીર્વાદ પ્રદાન કર્યા. સમગ્ર સભા ખૂબ અદ્ભુત અને દિવ્ય રહી. મહોત્સવનું આવું ભવ્ય ઉદ્ઘાટન થયું તેનો સૌને હૈયે અત્યંત આનંદ હતો.



મંદિર મૂર્તિ પ્રાણપ્રતિષ્ઠા મહોત્સવના પ્રથમ દિવસની ઢળતી સંધ્યાએ પિયોરિયામાં મંદિરજીના સર્જનની ઐતિહાસિક ભકિતગાથા તથા ભક્તોના સમર્પણભાવની ઝાંખી કરાવતો એક વિશિષ્ટ સર્જનાત્મક અને ભકિતસભર સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમ નૃત્યનાટિકા સ્વરૂપે પ્રસ્તુત થયો. જેમાં અમેરિકા, કેનેડા તથા ભારતનાં વિવિધ મંડળોનાં લગભગ ૬૦ જેટલાં બાળકો, યુવાનો-યુવતીઓ અને ગૃહસ્થોએ ઉત્સાહભરે ભાગ લીધો. કાર્યક્રમની વિશેષતા એ હતી કે, ભારતથી યુવા સંતો-ભક્તોએ નાટ્યસંવાદરૂપે પાત્રો ભજવી, વિડિયોરેકોર્ડિંગ કરી અદ્ભુત ભકિત અદા કરી. સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. મનોજદાસજીનાં માર્ગદર્શન હેઠળ બિમલભાઈએ સમગ્ર કાર્યક્રમની રૂપરેખા અને સ્ક્રિપ્ટ તૈયાર કરી. અર્ચનાબહેનના સૌહાર્દપૂર્ણ સહયોગ સાથે સલોની, સહેલી, કૃતિ, હેલી, જાન્વી, સાત્વી, ભકિત, આશી, રાજવી સહિત ભારતથી સાધુ પૂ. પરેશદાસજીનાં માર્ગદર્શન હેઠળ ધનંજયભાઈ અને નીરવભાઈની સર્જનાત્મક ટીમે આ ઉત્કૃષ્ટ કલાપ્રસ્તુતિને સાકાર રૂપ આપ્યું. સાધુ પૂ. ઉત્પલદાસજીનાં માર્ગદર્શન પ્રમાણે રાહુલભાઈ, ભાવિકભાઈ, હેલીબહેન અને કુસુમબહેને આ કાર્યક્રમનાં કીર્તનોને કંઠકલાપ આપી યોગદાન પ્રદાન કર્યાં. નૃત્યનાટિકા દરમિયાન દર્શાવાયેલ વિડિયોદર્શન તૈયાર કરવાની સેવા માટે સાધુ પૂ. હરમીતદાસજી, યશવી, રાજવી, પ્રીતિબહેન, નીલ અને જયતીના સહયોગ પ્રાપ્ત થયા. અંતે સંતભગવંત સાહેબજી, સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદા અને પૂ. મનોજદાસજીએ સૌ પર અંતરનો રાજીપો અને આશીર્વાદ વરસાવ્યા. કાર્યક્રમમાં સંપ, સુહૃદભાવ અને એકતાનાં આચરણ છલકાતાં હતાં, જે દ્વારા સૌને સંતભગવંત સાહેબજીના દિવ્ય કાર્યની અપ્રતિમ અનુભૂતિ થઈ.



મંદિર મહોત્સવ સભામાં ભાગ લેનાર ભાગ્યશાળી દેશ-વિદેશના અક્ષરમુક્તો



સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમના કલાકાર મુક્તો પર સંતભગવંત સાહેબજીની આશિષવર્ષા

શ્રી અક્ષરપુરુષોત્તમ ઉપાસના મહાયાગ | શ્રી ઠાકોરજી શોભાયાત્રા | કીર્તન આરાધના

૨૫ ઓગસ્ટ ૨૦૨૪, રવિવાર

ઉપાસના ધામ, પિયોરિયામાં બિરાજમાન થનાર શ્રી મુક્ત-અક્ષર-પુરુષોત્તમ મહારાજ, શ્રી રાધાજી-કૃષ્ણજી, સૌ ગુણાતીત સંત સ્વરૂપો તથા દેવતાઓની પ્રાણપ્રતિષ્ઠા વિધિ પૂર્વે 'શાંતિ ધામ' પર અત્યંત મંગલમય વાતાવરણમાં 'શ્રી અક્ષરપુરુષોત્તમ ઉપાસના મહાયાગ' કરવામાં આવ્યો.

આ શુભ અવસરે સંત-ભગવંત સાહેબજી, સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદા, પ.પૂ. દિનકર અંકલ, પ.પૂ. વશીભાઈ તથા સૌ સંતોનું દિવ્ય સાંનિધ્ય પ્રાપ્ત થયું. સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. મનોજ-દાસજીના પ્રધાન આચાર્યપદે સાધુ પૂ. અશોકદાસજી, પૂ. ઉત્પલદાસજી, પૂ. રાજુદાસજી, પૂ. મૂકેશદાસજી, મિહિરભાઈ આચાર્ય સ્વરૂપે બિરાજ્યા અને ખૂબ ભાવથી શુદ્ધ મંત્રોચ્ચારનાં ગાન સાથે યજ્ઞવિધિ સંપન્ન કરાવી.

નોર્થ અમેરિકાની ૨૦ જેટલી યુવતીઓએ ઋષિકન્યા સ્વરૂપે સેવા અર્પણ કરી. યજ્ઞ પ્રારંભે સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. મનોજદાસજી સાથે વડીલ સંતો, સાધુ પૂ. જયેશદાસજી, પૂ. કૌશિકદાસજી અને સંતોએ ઋષિકન્યાઓનાં પૂજન કરી, કંકણાબંધન અર્પણ કરી યજ્ઞસેવા માટે અધિકાર આપ્યા

તેમજ સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદા, પ.પૂ. દિનકર અંકલ અને પ.પૂ. વશીભાઈએ સર્વ આચાર્યશ્રીઓનાં પૂજન કરી, કંકણાબંધન અને ખેસ અર્પણ કરી યજ્ઞ કરાવવાનો અધિકાર આપ્યો.



મહાયાગમાં પૂર્ણાહુતિનું શ્રીકૃષ્ણ અર્પણ કરતા સંતભગવંત સાહેબજી અને યજ્ઞમાનભક્તો

'શ્રી સ્વામિનારાયણ' મહા-મંત્રના જાપથી યજ્ઞનો પ્રારંભ કરાયો. મંચ સમક્ષ મુખ્ય ત્રણ યજ્ઞવેદીઓ - 'શ્રી હરિ,' 'શ્રીજી,' 'શ્રી વર્ણી' સમક્ષ પિયોરિયા-મિડ વેસ્ટના યુગલ-અક્ષરમુક્તોએ યજ્ઞમાનરૂપે બિરાજી યજ્ઞવિધિનો લાભ લીધો. અન્ય ૧૦૮ જેટલાં યજ્ઞમાન યુગલો તેઓ સમક્ષની યજ્ઞવેદીમાં આહુતિઓ અર્પણ કરી શકે તેવાં રૂડાં આયોજન કરવામાં આવ્યાં હતાં.

આનંદની વાત એ હતી કે, બિમલભાઈના આમંત્રણને માન આપીને પિયોરિયાના એક જવેલરી શોપના અંગ્રેજ માલિક મિ. બોબ બ્રુઝલી તેઓના પરિવાર સાથે આ યજ્ઞનાં દર્શન કરવા પધાર્યા, જેઓએ સાધુ પૂ. જયેન્દ્રદાસજી, પૂ. રાજુદાસજીને પીઠિકાપૂજનમાં પધરાવવા માટેનાં કીમતી અમૂલ્ય રત્નોની વિનામૂલ્યે સેવા શ્રી ઠાકોરજીને અર્પણ કરી હતી. આમ, શ્રી ઠાકોરજીના આગમનના દિવ્ય પ્રભાવનું સૌને દર્શન થયું !





‘શ્રી હરિ’ વેદી પર યજ્ઞવિધિમાં રત યજ્ઞમાન ભક્તો

સમગ્ર મહાયજ્ઞ અત્યંત ભક્તિભાવથી અર્પણ થયો. મહાયજ્ઞના અંતભાગમાં ત્રણ મુખ્ય યજ્ઞવેદીઓમાં પૂર્ણાહુતિનાં શ્રીફળ સંતભગવંત સાહેબજી, સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદા, પ.પૂ. દિનકર અંકલ, પ.પૂ. વશીભાઈ અને સંતો દ્વારા અર્પણ કરવામાં આવ્યાં. સમગ્ર મહાયજ્ઞ સાધુ પૂ. રાજુદાસજીનાં ભક્તિસભર અને ચીવટપૂર્વકનાં માર્ગદર્શને સંપન્ન થયો અને સાથે સાધુ પૂ. સંદીપદાસજી, પૂ. રમેશદાસજી દયાળુની સુચારુ વ્યવસ્થા જાળવવાની સેવાના પરિણામે સઘળું શોભી ઊઠ્યું. બંસરી, સહેલીની આગેવાની હેઠળ રિચમંડ-વર્જિનિયાનાં બહેનો-ભાઈઓ અને સૌ યુવાનો-યુવતીઓ-ભક્તોએ યજ્ઞની પૂર્વતૈયારી તથા



‘શ્રી વર્ણા’ વેદી પર યજ્ઞવિધિમાં રત યજ્ઞમાન ભક્તો



‘શ્રી જ્યોત્ષ્ણ’ વેદી પર યજ્ઞવિધિમાં રત યજ્ઞમાન ભક્તો

ઉત્થાપનની અદ્ભુત સેવા અદા કરી. પિયોરિયાનાં સ્થાનિક બહેનો-ભક્તોએ પણ સાધુ પૂ. રાજુદાસજીનાં માર્ગદર્શન મુજબ યજ્ઞસામગ્રી તૈયાર કરવાની સેવા ખૂબ ભક્તિભાવથી કરી. ‘ઉપાસના ધામ’, પિયોરિયા મંદિરજીમાં બિરાજિત થઈ રહેલ પ્રભુ અને પ્રભુનાં દિવ્ય સ્વરૂપોની મૂર્તિઓની પ્રાણપ્રતિષ્ઠા નિમિત્તે અર્પણ થયેલ આ ઐતિહાસિક મહાયજ્ઞમાં સંમિલિત દેશ-વિદેશના પ્રત્યેક યજ્ઞમાનને દિવ્ય આધ્યાત્મિક અનુષ્ઠાનમાં સહભાગી થવાની ધન્યતાના અનુભવ અને દિવ્ય આનંદની અનુભૂતિ થઈ. આવા દિવ્ય મહાયાગમાં લાભ લેવાનું સૌભાગ્ય પ્રાપ્ત કરાવવા બદલ સૌ સાહેબજીને વંદી રહ્યાં.



મહાયાગના ભક્તિસભર આચાર્યશ્રીઓ



મહાયાગની સેવા માટે ઋષિકન્યાઓને અધિકાર અર્પણ

શ્રી ઠાકોરજીની નગર શોભાયાત્રા

૨૫ ઓગસ્ટની સાંજે શ્રી મુક્ત-અક્ષર-પુરુષોત્તમ મહારાજ, શ્રી રાધાજી-કૃષ્ણજી, સૌ ગુણાતીત સંત સ્વરૂપો તથા દેવતાઓના આગમનને વધાવવા માટે 'શાંતિ ધામ'ના પ્રાંગણમાં અત્યંત આનંદ-ઉમંગભરે ભવ્ય શોભાયાત્રાનાં આયોજન કરવામાં આવ્યાં. આ શોભાયાત્રામાં કલાત્મક રીતે સુશોભિત ભવ્ય રથ પર સર્વ દિવ્ય મૂર્તિઓ સ્થાપિત કરવામાં આવી.

બીજા કલાત્મક રથ પર સંતભગવંત સાહેબજી મહારાજ બિરાજમાન થયા.

સ્વયં સેવકો દ્વારા સૂચના-માર્ગદર્શન અપાયાં મુજબ આબાલ-વૃદ્ધ ભાઈઓ, બહેનો, સંતો સૌ શ્રી ઠાકોરજીની નગરચર્ચાની યાત્રામાં જોડાયાં. સૌથી આગળ ઋષિકન્યાઓએ શિર પર

પવિત્ર કળશજી અને પોથીજી ધારણ કરી. ત્યારબાદ શ્રી ઠાકોરજીના રથ અને સંતભગવંત સાહેબજીના રથની પાછળ સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદા, પૂ. મનોજદાસજી, પ.પૂ. દિનકર અંકલ તથા સૌ સંતો 'સ્વામિનારાયણ' મહામંત્ર અંકિત ખેસ ધારણ કરી હાથમાં ઘજાઓ લહેરાવતા યાત્રામાં જોડાયા. ત્યારબાદ અમેરિકાના ઈસ્ટ કોસ્ટ, વેસ્ટ કોસ્ટ, મિડ વેસ્ટ, સાઉથ આદિ વિવિધ પ્રદેશોનાં અને કેનેડા, ભારત,

યુ.કે. આદિ દેશોનાં પ્રથમ ભાઈઓ અને ત્યારબાદ બહેનો જોડાયાં. સૌ અક્ષરમુક્ત ભાઈઓ-બહેનોના હાથમાં વિવિધ પ્રતીકો, ઘજાઓ શોભાયમાન હતાં.

શોભાયાત્રા દરમિયાન ભકિતબહેન અને સાત્વીબહેનનાં સર્જનશીલ માર્ગદર્શન અનુસાર થોડા થોડા અંતરે યુવાનો, યુવતીઓ, પિયોરિયા મંડળનાં બહેનો અને નોર્થ અમેરિકાનાં બહેનોએ

કીર્તનભક્તિના તાલે નૃત્યભક્તિ અર્પણ કરી શ્રી ઠાકોરજી અને સંતભગવંત સાહેબજીને પ્રેમભાવથી વધાવ્યા. અંતે પ્રાંગણની બરાબર મધ્યમાં શ્રી ઠાકોરજી અને સંતભગવંત સાહેબજીના રથને બિરાજમાન કરી સૌ બહેનોએ હર્ષોદ્ઘાસથી વધામણાં કરી ગરબા દ્વારા શ્રી ઠાકોરજીને આવકાર્યા.

સંતભગવંત સાહેબજી, સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદા, પૂ. મનોજદાસજી, પ.પૂ. દિનકર અંકલ અને સૌ સંતો તથા ડૉ. જિતુભાઈ પટેલ, બિમલભાઈ શેઠ, ડૉ. વીરેન્દ્રભાઈ આદિ સૌ વડીલોનાં દિવ્ય સાંનિધ્યે શ્રી ઠાકોરજીને મંત્ર-પુષ્પાંજલિ અર્પણ કરી સૌએ પ્રભુ આગમનના આનંદ-ઉમંગને માણ્યો. આ નગરયાત્રાના અંત ભાગમાં યાત્રામાં સંમિલિત સૌ સંતો-અક્ષરમુક્તોએ સર્વ દિવ્ય મૂર્તિઓને ગગનભેદી જયઘોષ કરી વધાવી.



નગર શોભાયાત્રા માટે કલાત્મક રથમાં બિરાજમાન શ્રી ઠાકોરજી સમક્ષ ધૂન-પ્રાર્થના



શોભાયાત્રા દરમિયાન ભક્તોના ભાવ ઝીલતા સંતભગવંત સાહેબજી



શોભાયાત્રામાં સંમિલિત અનુપમ મિશનના વ્રતધારી સંતો



શોભાયાત્રા દરમિયાન શ્રી ઠાકોરજીને નૃત્યભક્તિથી વધાવતાં બહેનો

અહીંથી શ્રી ઠાકોરજી, શ્રી રાધાજી-કૃષ્ણજી, સર્વ સંત સ્વરૂપો અને દેવતાઓની મૂર્તિઓને વિશેષ રથમાં 'ઉપાસના ધામ' મંદિરજી પર લઈ જવામાં આવી, જ્યાં પૂજાબહેન ને બહેનોએ તથા ઉપસ્થિત સંતો-યુવાનોએ શ્રીફળ વધેરી, આરતી-મંત્રપુષ્પાંજલિ અર્પણ કરી અત્યંત ભાવથી સ્વાગત કર્યાં અને સંતોએ ધૂન-પ્રાર્થના કરતાં કરતાં મૂર્તિઓને મંદિરજીના ગર્ભગૃહમાં પધરાવી. શોભાયાત્રાનાં આયોજનમાં ભારતથી સાધુ પૂ. પરેશદાસજી, પૂ. રમેશદાસજી ઝા, અમેરિકાનાં અર્ચનાબહેન, તૃષિલભાઈ આદિનાં માર્ગદર્શન હેઠળ સૌ સ્વયંસેવક યુવાન-યુવતીઓએ અદ્ભુત સેવા-ભક્તિ અર્પણ કરી. સમગ્ર શોભાયાત્રા દરમિયાન શ્રી ઠાકોરજીની મૂર્તિઓના આગમનનો સૌ કોઈનાં હૈયે અત્યંત આનંદ હતો. આ નગરયાત્રા સૌ અક્ષરમુક્તો માટે દિવ્ય સંભારણું બની રહી. ❀

કીર્તન આરાધના

શ્રી ઠાકોરજી મહારાજ અને સર્વ સ્વરૂપોની ભવ્ય શોભાયાત્રા બાદ સાંજે યુવાનો-યુવતીઓએ એક વિશેષ કીર્તનસંધ્યા દ્વારા પોતાની ભક્તિના સૂર રેલાવ્યા. પૂર્ણ પુરુષોત્તમ ભગવાન શ્રી સ્વામિનારાયણથી



શોભાયાત્રામાં ભક્તિભાવે જોડાયેલા અક્ષરમુક્તો

લઈને ગુણાતીત પરંપરાનાં સૌ દિવ્ય સ્વરૂપોના મહિમાના પ્રસંગો અને પછી એ મહિમા દર્શાવતાં કીર્તનોની ગંગા વહાવી, જેનો ઉપસ્થિત સૌ સંતો-ભક્તોએ આનંદ માણ્યો.

સાધુ પૂ. ઉત્પલદાસજી, પૂ. અશોકદાસજી અને પૂ. મૂકેશદાસજીનાં સુચારુ માર્ગદર્શન હેઠળ અમેરિકામાં જન્મેલાં અને ઊછરેલાં યુવાનો-યુવતીઓ મિહિર, કંદર્પ, ઓમ, કેશવ, ઋષિતા, ચાંદની, વિશ્વા, જાન્વી, જયતી, પ્રિયંકા, હેલી, કુંતી અને દિયાએ ભક્તિસભર સૂરાવલિ રેલાવી. મહિમાસભર ભજનોને માણી સંતભગવંત સાહેબજી, સૌ સંતો અને ભક્તો ખૂબ રાજી થયા. અંતિમ ભજન 'હેલી આવી આનંદની આજ'નાં ગાન થયાં ત્યારે બિમલભાઈ અને મીનેશભાઈ નૃત્ય સાથે ઝૂમી ઊઠ્યા. અંતે સૌ કલાકારોનો આભાર માનતાં સાધુ પૂ. ઉત્પલદાસજીએ આ યુવાન-યુવતીઓ કેવી અદ્ભુત આધ્યાત્મિક સમજણથી જીવે છે તેની વાતોને ભજનસંધ્યાની પ્રેક્ટિસ વખતે થયેલા અનુભવો જણાવીને કરી તથા ધન્યતા પ્રગટ કરી. સંતભગવંત સાહેબજીના દિવ્ય યુગકાર્યનાં દર્શનનો આનંદ સૌ ભક્તોનાં અંતરે વ્યાપી ગયો છે, તેની અનુભૂતિ સૌને આ કીર્તન આરાધના દરમિયાન થઈ. ❀



સંતોનાં સાંનિધ્યે અમેરિકાનાં યુવાનો-યુવતીઓ દ્વારા પરમ ભક્તિભાવે કીર્તન આરાધના અર્પણ